

# 商洛日报

SHANGLUO RIBAO

主管、主办：中共商洛市委 商洛日报社出版 国内统一连续出版物号CN 61-0045 邮发代号 51-32



面向三农 服务城乡



2023年6月

16

星期五

癸卯年四月廿九

五月初四夏至

总第10339期

官方网站 商洛之窗

www.slrbs.com

今日8版

## 我国明确现代设施农业建设重点任务

新华社北京6月15日电（记者 于文静）《全国现代设施农业建设规划（2023—2030年）》近日印发，明确建设以节能宜机为主的现代设施种植业、以高效集约为主的现代设施畜牧业、以生态健康养殖为主的现代设施渔业、以仓储保鲜和烘干为主的现代物流设施等4方面重点任务。

这是记者15日从农业农村部了解到的消息。据农业农村部有关负责人介绍，近日农业农村部联合国家发展改革委、财政部、自然资源部制定印发《全国现代设施农业建设规划（2023—2030年）》，这是我国出台的第一部现代设施农业建设规划，对促进设施农业现代化具有重要指导意义。

据了解，规划包括1个总体规划、4个专项实施方案，部署实施现代设施农业提升、戈壁盐碱地现代设施种植建设、现代设施集约化育苗（秧）建设、高效节水设施畜牧建

设、智能化养殖渔场建设、冷链物流和烘干设施建设等6大工程。

规划提出，到2030年，全国现代设施农业规模进一步扩大，区域布局更加合理，科技装备条件显著改善，稳产保供能力进一步提升，发展质量效益和竞争力不断增强。设施蔬菜产量占比提高到40%，畜牧养殖规模化率达到83%，设施渔业养殖水产品产量占比达到60%，设施农业机械机械化率与科技进步贡献率分别达到60%和70%，建成一批现代设施农业创新引领基地，全国设施农产品质量安全抽检合格率稳定在98%。

据悉，农业农村部15日在山东青岛召开全国现代设施农业建设推进会。会议明确，各地要强化政策支持引导，通过投资补助、贷款贴息、专项债券、设立基金等多种方式加大投入，引导社会资本积极投资建设现代设施农业。

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

新时代新征程新伟业  
加快推进西商融合发展

## 2023年上半年全市重点项目观摩活动进入第二天

### 商洛与西安都市圈六市（区）签订商务交流合作框架协议

本报讯（记者 谢非）为进一步贯彻落实市委、市政府关于西商融合发展战略的具体要求，继商洛、西安两市商务部门签订商贸合作交流合作框架协议后，6月12日，商洛市商务局与西安、宝鸡、咸阳、渭南、铜川、杨凌6市（区）商务主管部门，在西安举办西安都市圈商务合作签约仪式暨2023网销资源对接会，签署商务交流合作框架协议。

7市（区）商务部门签署了《西安都市圈商务交流合作框架协议》，协议明确了合作领域、合作机制、政策交流机制等内容。在合作领域中，就加强城市保供合作、建立区域特色农产品产销对接、加强促进消费宣传合作、加强展会交流合作、相互支持都市圈内老字号和商贸品牌进驻、发挥中欧班列（西安）集结中心对外开放辐射带动作用、加强跨境电子商务合作、复制推广自贸试验区创新成果等8个领域达成了合作意向，合作内容涵盖了内贸、外贸等方面。

西安、商洛签署融合发展框架协议后，我市商务局积极行动，创新工作方式、方法，与西安港务区和西安市商务局等开展合作，签订“商西欧”合作框架协议、商贸合作交流合作框架协议、“商西欧”专列常态化运行合作协议、西安都市圈商务交流合作框架协议等4个合作协议，与西安市商务局建立交流互访、结对合作、信息共享和“一家搭台、两家唱戏”等4项合作机制，开展商洛西安一起过大年暨商洛年货西安展销会、2023年中欧班列“商西欧”专列发车式、秦岭山珍美食大赛、“22℃商洛·中国康养之都”西商融合暨宁商协作直播电商促消费大赛、商洛美食提升推广工程、2023网销资源对接会和助力丹凤葡萄酒、山阳核桃乳进驻分别中石油、中石化4.8万个销售网点等7个活动，并在西安设立了8个名优特产销售专区。

下一步，我市商务部门作为消费促进、对外开放的职能部门，将持续坚持西商融合发展战略，加强与西安市商务局等有关部门的沟通交流，进一步融入其他市区商务交流合作平台；完善合作机制，进一步拓展合作领域和空间；聚力推进商洛名优特产进入西安商超，积极对接设立农产品销售专区，提升市场占有率；提高中欧班列“商西欧”专列常态化运营水平，助力商洛农产品走出国门、远销海外，不断扩大商洛对外影响力，为西商融合协同发展贡献商务力量，助推商洛经济高质量发展。

本报讯（记者 肖莲 见习记者 张矛）6月15日，2023年上半年全市重点项目观摩活动进入第二天，与会人员先后在洛南县、山阳县、柞水县、镇安县观摩了8个重点项目建设情况，实地观摩比干劲，比学赶超促提升，全力抓好项目建设，为全市发展大局作出新贡献。

市人大常委会主任陈宁，市政协主席王宁岗，市委副书记赵晓宁，市委常委李波、赵鹏、李华、张国瑜、贾永安、孙举恒等参加观摩。

与会人员首先在洛南县观摩了陕西中泰材料科技有限公司年产60万吨高纯石英砂生产二期项目。走进生产车间，机器轰鸣，制砂尾泥经过污水中和、沉淀等工序后循环使用，整个生产全程“零排放”。该项目属于硅石产业链延伸项目，为打造一流的集硅石资源开发、硅石产品系列开发和地质生态环境保护于一体的硅产业园筑牢了发展基础。

随后，与会人员来到山阳县，观摩了中

村移民新区产业园、机器人和复合材料科研生产基地、户家源产业强镇及三产融合示范园项目。

在中村移民新区产业园，工人正在有序作业，家具、耳机、衣服、袜子、毛绒玩具在一个个流水线上完成，工人的脸上洋溢着幸福的笑容。该项目总投资5.04亿元，聚力建设功能完备、产城融合的新型移民产业园区，可带动搬迁群众1000多人实现就近就地就业，实现“搬得出、稳得住、能致富”目标，切实提高搬迁群众的获得感、幸福感。

机器人和复合材料科研生产基地项目是深入实施军民融合发展战略的重要举措，科技含量高，市场前景好，探索走出了一条军民融合、双向转换、互相促进的产业发展新路径，填补了我市军民融合产业的空白。目前，项目一期已建成投产，累计实现销售收入8000万元。

走进户家源产业强镇及三产融合示范园，群山环绕，郁郁葱葱，道路平坦干净，白

墙灰瓦的农家房屋错落有致。该项目通过“做强一产、做优二产、做活三产”，把乡村变景区、产业变景点、农房变民宿、农产品变商品，壮大村集体经济，促进农民增收。

在柞水县，与会人员观摩了再生资源尾矿综合利用、木耳产业园和飞跃终南极限运动公园建设项目。

步入柞水县再生资源利用有限公司，到处都是开足马力生产的喜人场景。在这里，曾经被视为废弃物的矿渣，经过循环利用，走向国内市场。再生资源尾矿综合利用项目将打通矿山开采到尾矿利用的关键堵点，形成循环发展链条，实现尾矿资源综合利用，彻底解决大西沟矿业公司长期以来尾矿“排放”老大难问题。

在木耳产业园产品展示区，慕耳汤、木耳益生菌、代餐超微粉……各种木耳深加工产品深受消费者喜爱。该项目集木耳种植、研发、加工、销售于一体，实现“产、供、销”深度融合，立足木耳全产业链发展及易地扶贫搬迁后续就业扶持功能定位，带动

周边集中安置小区劳动力就业200多人，人均年增收1.8万元以上。

攀岩、步步惊心、悬崖蹦极、悬崖秋千……对于极限运动爱好者来说，飞跃终南极限运动公园是个不错的打卡点。该项目主打户外探险游品牌，着力建设全省首家高山极限运动主题公园，通过丰富景区旅游业态，实现短日游向过夜游转变、观光游与探险游互补。该项目预计年接待旅客50万人次，实现旅游综合收入6500万元。

在镇安县，与会人员观摩了尧柏环保方底阀口袋生产线三期项目。在生产车间，工人在各条生产线上有条不紊地忙碌着，一道道工序环环相扣，到处一派热火朝天的繁忙景象。通过不断延链补链，节能环保再升级，年节能折合标准煤1300吨，能耗比传统工艺降低30%。项目投产后，可年产3亿条环保热封端方底阀口袋，预计年产值3.5亿元，带动就业600人。届时，该公司将成为中西部地区最大乃至全国领先的方底阀口袋生产基地。

## 一箭41星新纪录！ 我国成功发射吉林一号高分06A星等41颗卫星



新华社太原6月15日电（李国利 郝明鑫）6月15日13时30分，我国在太原卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭，成功将吉林一号高分06A星等41颗卫星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

这批卫星主要用于提供商业遥感服务及相关技术验证。这次任务是长征系列运载火箭的第476次飞行。

## 蝶变展新颜 宜居促振兴

本报通讯员 姚婷 李舟

时下，走进丹凤县商镇张村，只见道路宽敞整洁、水清岸绿、院落整洁、村庄焕然一新，恰似一幅水彩田园画。谁承想，昔日的张村危旧房屋散落，晴天一身灰、雨天一身泥，如今实现了从“脏、乱、差”到“宜居示范村”的美丽蝶变。

头雁领航，群雁齐飞。为解决村“两委”班子战斗力不强、村级事务管理不规范等问题，今年4月，村上按照程序配齐了年富力强的新班子。新班子到位后，全力推进宜居乡村建设，以抓班子、带队伍为切入点，以环境整治为抓手，以群众致富增收为目的，广泛听取群众意见和建议，积极争取项目和资金，精心描绘发展蓝图，扎实干、认真干、精心干，全村面貌逐步发生了新的变化。

抓产业，促进乡村振兴。乡村振兴，产业是核心；群众致富，产业是支柱。近年来，张村大力发展中药材种植、核桃高接换优等产业，大力推广标准化、规模化、品牌化生产，聚力打造高品质核桃种植基地500亩，户年均增收2000元以上，逐步走出一条乡村振兴产业高质量发展的“幸福路”，促进群众增收致富的“高速路”。

抓环境，打造和美宜居村居。“两改两转三促进”工作开展以来，村干部通过入户走访、便民微信群宣传，取得群众支持，形成合力，把丹景路原来随处可见的私搭乱建、房前屋后猪舍厕所、堆放10多年的废弃砖瓦砂石全部清理干净，目前，拆除土坯房12户、厕所42座、猪圈64个、彩钢

棚38个，新建柴草棚68个、排水渠680米、口袋公园2处、厕所27座，新修花园96个、马头墙2000多米、仿宋防腐木门楼23户，院落整治126户，“三堆六乱”整治140多处，房屋美化194户3.3万平方米，砌挡土墙1200平方米，整治土地复耕7户4亩，栽植绿化苗木2万多株。

干部面貌的改变，取决于为民服务能力的水平。张村新一届领导班子坚持把群众放在心中最高位置，尽心竭力为群众办实事做好事，村“两委”干部提供上门服务累计100多次，送行动不便的老人去医院打疫苗，上门为留守老人办理养老高龄认证，义务维修村民家的水管水龙头，以及到镇上为村民代办惠农业务等，一桩桩

一项项小事暖人心、聚民心，赢得了群众的口碑。

“下一步，我们将积极争取项目资金，把环境整治向纵深发展。同时，不仅要村庄美起来，还要村民富起来，让张村成为春有花、夏有荫、秋有果、冬有绿一年四季景不同的美丽宜居村庄。”村党总支书记、主任贺奇介绍说。

## 高质量项目推进年 营商环境突破年 干部作风能力提升年

本报讯（记者 方方）今年以来，市信访局认真落实“三个年”活动要求，紧扣工作重点，创新工作思路，改进工作方法，推动干部作风能力提升年活动提质增效。抓学习，固根基，提升信访干部综合能力。市信访局以提升干部作风能力为着力点，加强政治理论和业务知识学习，根据信访工作实际，创新“13511”学习法，确定每周五为集中学习日，由县级领导领学理论、科级干部培训业务。工作日以科室为单位，每天集中半小时自主学习，每月印发一册学习汇编手册，举办一次研讨交流活动，充分调动干部职工学习积极性和主动性，营造比学赶超的浓厚氛围，提高信访干部政治能力、学习能力、理论水平和业务水平。

抓重点，破难题，提升信访问题化解质效。市信访局以维护群众合法权益为立足点，精准发力解决群众急难愁盼信访问题。聚焦突出信访问题和信访积案攻坚化解。常态化开展治理重复信访、化解信访积案工作，综合利用领导包案、坐班接访、调度研判、督导检查等手段，一体推进问题化解、帮扶救助和思想疏导等工作，实现信访积案和突出信访问题逐步清零。聚焦信访问题源头治理。部署开展信访问题源头治理三年攻坚行动，积极创建全国信访工作示范县，推动信访工作关口前移、重心下沉，依法及时就地化解信访矛盾，在群众家门口、院子里，从源头上预防和减少信访问题发生。聚焦机制体制改革创新。加快“信用信访、数字信访、人文信访”建设，实施网上信访“9+5+N”工作机制，推广“有事找书记”联系群众直通车机制和“党建+信访”深度融合工作模式，全面夯实信访工作基层基础，进一步提高信访工作效率。

抓落实，强作风，提升信访工作服务水平。市信访局以狠抓工作落实为落脚点，转变工作作风，提高为民服务水平。全面压实信访工作责任，结合领导干部包抓信访工作责任区、接访下访、结对帮扶等制度，推动领导干部深入基层一线和信访群众，扎实开展调查研究，现场为群众排忧解难。大力开展“降低信访量、保障‘三个年’”信访攻坚活动，下茬解决信访领域基层基础不牢固、干部作风不扎实、群众问题不解决等问题，切实控制信访增量、减少信访存量、防止出现变量，为“三个年”活动开展提供信访保障。积极构建信访事项全链条闭环管理工作机制，打造信访事项登记转交、办理回复、回访评价全流程跟踪体系，确保群众反映问题件件有着落、事事有回音，真正把信访工作做到群众心坎上，让信访工作更有效、更有温度。

## 市信访局「三抓三提升」锤炼过硬作风

